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ATENTIE!

DESCHIDETI CAIETUL DOAR LA INDICATIA SUPRAVEGHETORULUI!

1. Fiecare problema are un singur raspuns corect.

2. Lafiecare intrebare, marcati pe foaia de raspuns cercul corespunzator raspunsului pe care il considerati corect.
Lasati nemarcate cercurile care corespund raspunsurilor pe care le considerati gresite.
Proba cuprinde sase tipuri de probleme numerotate de la 1 la 60. Puteti rezolva problemele in ordinea dorita.
Atunci cand marcati raspunsul corect, fiti atenti la corespondenta dintre numarul intrebarii din aceasta brosura si

numarul intrebarii de pe foaia de raspuns.

SUCCES!



l. Mai jos sunt prezentate siruri de numere. in fiecare din acestea un numar a fost inlocuit cu semnul intrebarii.
Sarcina dvs. este de a gasi REGULA pe baza careia a fost construit sirul si apoi, pornind de la REGULA
DESCOPERITA, de a identifica numarul lipsa si de a marca pe fisa de raspuns varianta corecta.

1)9,17,25, 33, ?

2) 12, 15, 20, 27, ?, 47

3) 42, 39, 32, 29, 22, ?
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10) 12, 19, 26, 33, ?, 47
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c. 46
d. 40
e. 39



Il. Mai jos sunt prezentate doua siruri de numere (marcate cu I si ll). intre elementele acestora exista o legatura,
astfel ca fiecare element al sirului Il este generat pe baza unei reguli aplicate numarului care ocupa o pozitie
identica in sirul I. Sarcina dvs. este de a identifica regula pe baza careia au fost generate primele sase elemente
ale sirului Il, astfel incét utilizadnd aceeasi regula, sa identificati numerele care completeaza spatiile lipsa (notate

cu semnul intrebarii).
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Illl. in problemele urmétoare sunt date dou cuvinte, scrise cu caractere ingrosate. Literele primului cuvant
au fost recodate, folosind o regula bazata pe distanta existenta intre literele alfabetului. De ex., daca
recodarea pentru cuvantul MERGE este NGRSIF, atunci regula indusa pe baza alfabetului va fi +1, +2, +1,
+2, +1, (in baza inlocuirilor M—N, E—~G, R—S, G—Il, E—F). Sarcina dvs. este de a identifica regula pe baza
careia au fost transformate literele primului cuvant prezentat, si de a identifica astfel forma recodata a

celuilalt cuvant.

A/B C D EF G/H I |JIKILIM/|IN/O/PIQ|/R|S|T|U|V | W|X|Y| Z

21) Stiind ca pentru NASTURE codul este
OCTVVTF, care va fi codul pentru CROITOR?
BTSLUPT

ESPLMWT

ESVJSMS

DTPKUQS

FTVKSQR

®o0op

22) Stiind ca pentru PORT codul este QQUX, care va
fi forma recodata pentru MARE?

PCTH

OBSD

NCUI

NBTI

OCUD

®aoow

23) Stiind ca pentru CREION codul este ETGKQP,
care va fi forma recodata pentru PERDEA?

RGSTSB

QBSBCD

QBSTSB

SFTCCG

RGTFGC

PoooTp

24) Stiind ca forma recodata a cuvantului CANA este
DBOB, care va fi forma recodata pentru LUPA?
SBFB

MSFB

MVQB

TBSF

RzQD

PoooTp

25) Stiind ca forma recodata a cuvantului CIORAP
este DKRSCS, care va fi codul pentru STATIV?
UVCUWC

TWCSCZ

SQCTKZ

QTCvaQy

TVDUKY

®o0op

26) Stiind ca pentru LUNETIST codul este
NWPGVKUV, care va fi codul pentru OCHELARI?
QDJFQJSBI

PQSFQJSCG

QEJGNCTK

SQUFQJSCI

PPVFPHCIK

®o0op

27) Stind ca pentru BORDEROU codul este
COQDFRNU, care va fi forma recodata pentru
REVENIRE?

SEKEUNAE

SEUEOIQE

RESEEVLE

TEMDTUSE

BAMDTBUR

®o0 TP

28) Stiind ca forma recodata a cuvantului LEGIUNE
este MHHLVQF, care va fi codul pentru CANAPEA?
DDODQHB

DCWBLUN

FBUBLUG

DBOEQUM

FCOEQUN

Pooop

29) Stiind ca pentru CUTIE codul este HYWKF, care
va fi codul pentru BAREM?

CBSFN

CCTGB

ECTFC

EETEP

GEUGN

PoooTp

30) Stiind ca pentru CUBIC codul este BVAJB, care
va fi codul pentru ZIDAR?

BTSFB

XTSGB

YJCBQ

AWUIF

AWUFC

®o0op



IV. Fiecare réand (marcat cu litere romane) al tabelelor de mai jos include cate doua multimi, una de litere si
una de cifre. Fiecare litera din prima multime a randului este recodata sub forma unei cifre din a doua
multime a aceluiasi rand. Raspundeti la urmatoarele intrebari, stiind ca intr-un anumit tabel: i) fiecarei litere

ii corespunde o singura cifra; si, ii) fiecarei cifre ii corespunde o singura litera.

31) . | {URG,D}31,85

Il. ‘ {H,D, M, P};{6,1,7, 4}
Ce litera ii corespunde cifrei 1?
a. G
b. D sau M, dar nu se poate determina
c. M
d D
e. Usau D, dar nu se poate determina

32) l. ‘ {N,V, X,R}; {0, 8, 2, 7}

I ‘ {A,R, X, V};{2,4,7, 8}
Ce litera ii corespunde cifrei 4?

a. Rsau X, dar nu se poate determina

2 § sau V, dar nu se poate determina

g: Csau R, dar nu se poate determina
33) l. {P,Z,R, A};{83,7,2,1}

Il {(W,Z,P,F};{5,9,3, 2}

M. {Z,R,Q,J};{1,0,5, 3}
Ce litera ii corespunde cifrei 1?

a. Zsau P, dar nu se poate determina
2 (F; sau P, dar nu se poate determina
:: isau Z, dar nu se poate determina
34) l. ‘ {T,K,Q, F};{8,1,7, 2}

. | {S,F,K 0}19,5,8, 2
Ce litera ii corespunde cifrei 1?
a. T sau Q, dar nu se poate determina
b. T
c. Q
d F
e F sau K, dar nu se poate determina

35) l. {Z,N,F,P};{9,6,8, 2}

Il. {Q,C,Z,V,};{3,4,7, 2}

. {V, C, D, P} {5, 7, 3, 6}

V. {R,V, B, F}{1,8,0, 3}
Ce litera ii corespunde cifrei 1?
R sau F, dar nu se poate determina
R sau B, dar nu se poate determina
F
R
F sau R, dar nu se poate determina

popoTo

36) . | {B,M,U,C}{3,0,2, 4

. | {RT,B,Sk{1,9,8 4
Ce litera ii corespunde cifrei 4?

a. T sau U, dar nu se poate determina
b. M sau B, dar nu se poate determina
c. B
d U
e. R
37) . | {A,C,W,0}{8,5,4,3)

. | {A X, P, E};{7,8,6, 2
Ce litera ii corespunde cifrei 27

a. P, O sauW, dar nu se poate determina

b. O

c. E

d. X, Psau E, dar nu se poate determina

e. X, OsauE, dar nu se poate determina
38) l. ‘ {P, X, 0, Z};{1, 8,6, 3}

Il | {X,0,Q,P};6,4,1,3)
Ce litera ii corespunde cifrei 8?
a. N
b. Z
c. X
d P sau Z, dar nu se poate determina
e. O sau X, dar nu se poate determina

39) .| {E,A X,Q}{0,7,5,9

.| {Q,P,W,E};{7,1,86,5)
Ce litera ii corespunde cifrei 0?
a. XsauA, dar nu se poate determina
b. X
c. A
d E
e. AsauQ, dar nu se poate determina

40) l. {U,F,A X} {7,1,2, 4}

I {R,AF,P}{24,09,8}

[l {X,U,d,B}{1,5,7, 6}
Ce litera ii corespunde cifrei 7?
a. X
b. A
c. U
d. U sau X, dar nu se poate determina
e. Xsau A, dar nu se poate determina



V. Cititi cu atentie afirmatiile de mai jos. Pornind de la faptul ca fiecare premisa este invariabil adevarata, alegeti
concluzia care in mod necesar este adevarata. Marcati pe fisa de raspuns varianta corespunzatoare acestei
concluzii. Informatiile oferite sunt suficiente pentru identificarea raspunsului corect.

41) Daca numarul elevilor in clasa va creste, calitatea

invatamantului se va reduce. Daca se reduce calitatea

invatamantului, elevii nu vor dobandi competente de

calcul aritmetic. Daca elevii nu vor dobandi competente

de calcul aritmetic, acestia nu fsi vor gasi un loc de

munca. Care dintre urmatoarele afirmatii este in mod

necesar adevarata?

a. Daca elevii si-au gasit un loc de munca, atunci
numarul elevilor in clasa nu a crescut.

b. Daca numarul elevilor Tn clasa va creste, elevii nu
isi vor gasi un loc de munca.

c. Daca numarul elevilor in clasa nu va creste, atunci
calitatea Tnvatamantului nu se va reduce.

d. Daca numarul elevilor in clasa nu va creste, atunci
elevii vor dobandi competente de calcul aritmetic.

e. Daca se reduce calitatea Tnvataméantului, atunci
elevii Tsi vor gasi un loc de munca.

42) Daca Silvia cumpara apartamentul, Daniel nu va

mai avea bani pentru masina. Daca Daniel nu va avea

bani de masina, va circula pe jos la serviciu. Daca

Daniel va circula pe jos la serviciu, atunci va pierde din

greutate. Care dintre urmatoarele afirmatii este in mod

necesar adevaratd?

a. Daca Daniel nu circula pe jos la serviciu, Silvia nu a
cumparat apartamentul.

b. Daca Daniel a pierdut din greutate, atunci Silvia a
cumparat apartamentul.

c. Daca Daniel circula pe jos la serviciu, atunci nu a
avut bani pentru masina.

d. Daca Daniel nu a pierdut din greutate, Daniel nu a
avut bani pentru masina.

e. Daca Daniel nu are bani pentru masina, atunci
Silvia a cumparat apartamentul.

43) Daca va fi ceata, aterizarea avionului va fi améanata.

Daca aterizarea avionului va fi amanata, pasagerii vor

intarzia. Care dintre urmatoarele afirmatii este in mod

necesar adevérata?

a. Daca pasagerii au Intérziat, atunci nu a fost ceata.

b. Daca este ceata, pasagerii vor intarzia.

c. Daca nu este ceata, pasagerii nu vor intarzia.

d. Daca aterizarea avionului nu este aménata,
pasagerii nu vor intarzia.

e. Daca pasagerii nu au intarziat, atunci aterizarea a
fost amanata.

44) Daca BNR considera ca este necesar, va creste

dobanda de referinta. Daca dobénda de referinta

creste, pretul obligatiunilor va scadea. Care dintre

urmatoarele afirmatii este in mod necesar adevérata?

a. Daca pretul obligatiunilor a scazut, atunci dobanda
de referinta a crescut.

b. Daca BNR a crescut dobanda de referinta, atunci
BNR a considerat ca este necesar sa o faca.

c. Daca dobanda nu creste, pretul obligatiunilor nu va
scadea.

d. Daca dobanda nu a crescut, atunci BNR nu a
considerat ca e necesar s-o creasca.

e. Daca pretul obligatiunilor nu va scadea, atunci
dobanda de referinta a crescut.

45) Daca Cristina se duce in concediu, Angela va avea

mai mult de lucru. Daca Angela va avea mai mult de

lucru, va fi stresata. Care dintre urmatoarele afirmatii

este in mod necesar adevérata?

a. Daca Angela va avea mai mult de lucru, nu va fi
stresata.

b. Daca Cristina nu se duce in concediu, Angela nu va
avea mai mult de lucru.

c. Daca Cristina nu se duce in concediu, Angela nu va
fi stresata.

d. Daca Angela nu va fi stresata, atunci Cristina nu s-a
dus in concediu.

e. Daca Angela are mult de lucru, atunci Cristina s-a
dus Tn concediu.

46) Daca nu se iau masuri de protectie, virusul se va
raspandi in orase mari. Daca ONU nu va oferi ajutor,
virusul de va raspandi in orase mari. Daca virusul nu se
va raspandi in orase mari, atunci epidemia va putea fi
oprita. Care dintre urméatoarele afirmatii este in mod
necesar adevarata?

a. Daca epidemia nu a putut fi oprita, atunci nu s-au
luat masuri de protectie.

b. Daca epidemia a putut fi oprita, atunci virusul s-a
raspandit in orase mari.

c. Daca virusul s-a raspandit in orase mari, atunci nici
nu s-au luat masuri de protectie, nici ONU nu a
oferit ajutor.

d. Daca virusul nu s-a raspéandit in orase mari, atunci
s-au luat masuri de protectie si ONU a oferit ajutor.

e. Daca virusul se va raspandi in marile orase, atunci
epidemia nu va putea fi oprita.

47) Daca Robert nu va avea grija de masina, masina se

va strica. Daca masina se va strica, Petre va fi nervos.

Care dintre urmatoarele afirmatii este in mod necesar

adevérata?

a. Daca Petre este nervos, masina s-a stricat.

b. Daca Robert a avut grija de masina, Petre nu va fi
nervos.

c. Daca Petre nu este nervos, Robert a avut grija de
masina.

d. Daca masina s-a stricat, Petre nu este nervos.

e. Daca Petre este nervos, Robert nu a avut grija de
masina.

48) Daca Gabriela nu se va opera, va avea dureri
cronice. Daca Gabriela va avea dureri cronice, nu va
putea concura. Care dintre urmétoarele afirmatii este in
mod necesar adevarata?

a. Daca Gabriela nu poate concura, atunci are dureri

cronice.

b. Daca Gabriela nu se va opera, atunci va putea
concura.

c. Daca Gabriela nu se va opera, nu va avea dureri
cronice.

d. Daca Gabriela nu are dureri cronice, atunci va
putea concura.

e. Daca Gabriela poate concura, atunci Gabriela nu
are dureri cronice.



49) Daca Mihai publica articolul sau, articolul lui Tiberiu

nu va fi publicat. Daca articolul lui Tiberiu nu va fi

publicat, Tiberiu nu va promova anul academic. Care

dintre urmatoarele afirmatii este in mod necesar

adevérata?

a. Daca Tiberiu nu a promovat anul academic, Mihai a
publicat articolul.

b. Daca Mihai a publicat articolul, Tiberiu va promova
anul academic.

c. Daca Mihai nu publica articolul, Tiberiu va promova
anul academic.

d. Daca Tiberiu va promova anul academic, Mihai nu
a publicat articolul.

e. Daca Mihai nu publica articolul, articolul lui Tiberiu
va fi publicat.

50) Daca Ana va fi pregatita pentru admitere, se va

inscrie la UBB. Daca Ana se inscrie la UBB, Gabi se va

inscrie la UT. Care dintre urmétoarele afirmatii este in

mod necesar adevarata?

a. Ana nu se va inscrie la UBB, decat daca Gabi se va
inscrie la UT.

b. Daca Ana este pregatitd pentru admitere, Gabi se
va inscrie la UT.

c. Daca Gabi se inscrie la UT, atunci Ana este
pregatita pentru admitere.

d. Daca Ana nu este pregatita pentru admitere, atunci
Ana nu se va inscrie la UBB.

e. Daca Gabi se inscrie la UBB, atunci Ana s-a inscris
la UBB.

VI. Cititi cu atentie textele de mai jos. Dupa fiecare text urmeaza o serie de intrebari. Pentru fiecare dintre
intrebari marcati UN SINGUR RASPUNS, care poate fi dedus logic din informatiile oferite in text. Informatiile
oferite sunt suficiente pentru identificarea raspunsului corect.

TEXT 1

Pentru a facilita dialogul la dezbaterea asupra
drepturilor si obligatiilor studentilor, organizata de catre
Asociatia Studentilor UBB, organizatorii decid ca
dezbaterile sa fie precedate de céateva prelegeri pe
diferite teme aferente acestui subiect. Organizatorii au
elaborat o listd extinséd a potentialilor invitati (Alex,
Bogdan, Calin, Dan, Emil, Florin si George), insa in
intocmirea listei finale trebuie sa tina cont de
urmatoarele constrangeri:

i. daca Emil va fi invitat, Dan nu va fi invitat;

ii. daca Florin nu va fi invitat, atunci Dan urmeaza a fi
invitat;

iii. Tn cazul in care Calin nu este invitat, nici Bogdan nu
va fi invitat;

iv. daca Florin va fi invitat, atunci si Alex urmeaza a fi
invitat;

v. daca Dan va fi invitat, atunci si Bogdan va fi invitat.

51) Daca organizatorii decid sa invite doar doi invitati,
care dintre urmatoarele poate fi o lista completa a
acestora?

Alex si Florin.

George si Florin.

Bogdan si Dan.

Emil si Alex.

George si Dan.

Peooo

52) Daca Emil urmeaza a fi invitat, care dintre afirmatiile
de mai jos poate fi adevarata?

George si Dan urmeaza a fi invitati.

Nici Alex nici George nu vor fi invitati.

Florin si Dan urmeaza a fi invitati.

Bogdan si Calin urmeaza a fi invitati.

Nici Calin nici Florin nu vor fi invitati.

peooTD

53) Care dintre cele de mai jos poate reprezenta lista
finala si completa a celor invitati?

Dan, Calin si Emil.

Alex, Florin, Bogdan si Dan.

Emil, Florin si Alex.

Florin, Alex si Bogdan.

Florin, Bogdan, Calin si Emil.

peooo

54) in cazul in care Bogdan nu este invitat, care dintre
urmatoarele afirmatii trebuie sa fie adevarata?

George si Alex, ambii vor fi invitati.

Florin nu este invitat, insa Emil va fi.

Alex este invitat, insa Dan nu va fi.

George si Emil, ambii vor fi invitati.

Dan si Florin, ambii vor fi invitati.

Peooo

55) Tinand cont de contrangerile formulate, care poate
fi numarul maxim al invitatilor?

Po0OTD
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TEXT 2

Pentru a petrece "timpul mort” in sesiunea de examene,
studentii Facultatii de Filologie au inventat un joc de
cuvinte. Jucatorii trebuie sa formeze cuvinte (cu sens
sau pesudo-cuvinte, adica siruri de litere fara sens),
folosindu-se de urmatoarele litere: A, B, C, D, E si F.
Cuvintele se valideaza doar daca respecta urmatoarele
reguli:

i. fiecare litera poate fi folosita de cel mult doua ori intr-
un cuvant;

ii. daca litera D este utilizata de doua ori, atunci si C va
fi folosita de doua ori;

iii. daca B este folosita de doua ori, atunci si A si E vor fi
folosite de doua ori;

iv. daca nici o litera nu apare de doua ori, atunci C
trebuie folosit, caz in care singura litera care se poate
afla langa C este F.

v. daca D nu este folosit, atunci nici B nu va fi folosit;
vi. daca A nu este folosit, atunci F trebuie folosit;

vii. litera B poate sta doar alaturi de A sau C.

56) Care dintre cele de mai jos poate fi un cuvant care
satisface regulile stabilite?

ABCD.

BBAAEE.

DDCCBA.

EFABCD.

BCCDE.

PeoTo

57) Céte litere va include cel mai scurt cuvant ce poate
fi generat in joc?

PeooTD
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58) Care dintre afirmatile de mai jos trebuie sa fie

adevarata, in cazul in care nici o litera nu a fost folosita

de doua ori?

a. literele C si F sunt parte a cuvantului.

b. literele A si F sunt parte a cuvantului generat.

c. litera B trebuie sa fie prima sau ultima litera a
cuvantului.

d. litera F apare de doua ori in cuvant, dar nu la
inceputul sau sfarsitul acestuia.

e. literele B si D nu apar in acest cuvant.

59) Din céate litere este alcatuit cel mai lung cuvéant care
poate fi generat in baza regulilor?

10.

12.

13.

14.

11.

peooo

60) in situatia in care cuvantul generat este format din
exact trei litere, care dintre perechile de litere nu pot fi
parte a cuvantului?

literele C si F.

literele E si F.

literele E si C.

literele A si F.

literele B si F.

peooTo



